

我省正式公布今年百项重点工程,民生投入加大

防控PM2.5项目将启动

本报记者 张榕博 马云云 杨传忠

日前,省政府下文正式公布了今年的“百项重点工程”,涵盖能源、交通、环保、节能等科技前沿领域,并对民生需求大的部分领域加大投入。其中青荣城际铁路(含青岛北站)以及海阳、石岛湾两大核电站的建设被列为重中之重。

交通能源占据前十位

记者注意到,占据百项重点工程前十位的均是交通能源项目。其中,青岛至荣成城际轨道交通以及配套的青岛铁路北站、青岛地铁2号线位列前三。烟台港、日照港、威海港三个港口项目紧跟其后。

在清洁能源领域,海阳核电站一期工程将完成阶段建设,预

计2014年底建成投入商业运行,年发电量将达到175亿千瓦时。此前“异常低调”的山东石岛湾高温气冷堆20万千瓦核电项目也将开建。

记者还了解到,今年我省减少了高污染、高耗能项目,重点项目中仅有一家为煤矿项目。

研发供热自动计量收费系统

为应对雾霾天气,能够捕捉、收集、控制、分析及资源化利用PM2.5超细粉尘的除尘设备项目将启动建设,建成后每年将生产专用除尘设备2000台,解决PM2.5超细颗粒的危害,减少大气污染。烟台还将兴建年产6000台清扫除尘装置的项目,这些装

置将实现太阳能控制。为解决我省城市分户供暖后,热计量不准确的难题,潍坊今年将建设研发供热远程监控、热能远程自动计量收费系统,解决这一难题。

此外,在电动汽车锂电池,建筑环保材料等方面,也将有专门项目兴建。

“种子银行”落户胶东

为地球保护最后的种子,各国科学家在北极建立了一座“种子银行”。如今,我省也将建立一座总面积8万平米的胶东地区珍稀乡土树种种质资源基因库。记者了解到,我国各地已成立鸟类、热带树种等保护基因库,能

够有效控制珍稀濒危动植物基因丢失。

在特色农业方面,我省今年还将建设有机蔬菜基地,大豆浓缩蛋白基地、牡丹花籽油基地等项目。食用菌、原种猪、生态牛今后都将在省内有培育基地。



项目介绍

青岛至荣烟威动车或延缓开通

“目前,工程项目总体进展顺利,5月份全线路基将基本成型,6月开建车站站房,10月份开始铺轨,到明年4月全线轨道铺通;6月份完成站房建设等全部工程。烟台市发改委铁路办主任梁延勋介绍说。

根据最新施工进度,青荣城际铁路将在2014年7月1日开始联合调

试,前期运营,明年10月底前荣成、威海、烟台至济南方向达到开通运营条件。届时经由胶济客专接入京沪高铁,将开通这三个城市至济南、北京、上海的动车。由于青岛北站牵涉多项工程施工技术复杂,前期启用后青岛至荣成、威海、烟台的动车可能得延缓开通。

石岛湾核电站2017年投产发电

石岛湾核电站是山东第二座核电站,其远期规划容量约660万千瓦,项目总投资约1000亿元,建设周期20年。其中一期示范工程建设20万千瓦级高温气冷堆核电机组,计划投资额约为30亿元,于2017年底前投产发电。

“石岛湾示范工程一旦取得成功,中国将成为世界上首个拥有高温气冷堆商业化运营的国家。”清华大学核研院院长、高温气冷堆示范工程总设计师张作义此前在接受媒体采访时表示。

本报记者 张榕博 马云云 杨传忠

广汽 HONDA
感 世界 而动



凌派 CRIDER

广汽本田全新战略中级车 全球首发

